

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН ЄДИНАТЕСЬ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. 4. 45 (1098). ЧЕТВЕР, 19. КВІТНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, APRIL 19th, 1928. No. 45 (1098). VOL. X.

### НІХТО В ПОЛЬЩІ НЕ ХОЧЕ БУТИ КАТОМ ПІЛСУДСЬКОГО.

ВАРШАВА, 16-го квітня. Польський уряд Пілсудського має великий клопіт — не може знайти ката для вішання людей, хоч готовий платити йому великі гроші.

Попередньо засуджених на смерть розстрілювало військо, але коли жовіри відмовилися виконувати далі це ганебну роботу, розстрілювання замінено вішанням і виконання ексекцій передано цивільній владі.

Тоді уряд запропонував проспертивним кандидатам на ката по 100 золотих (около 11

доларів) за кожну страчену особу. На це ніхто не зголосився і тоді заплатили більше, ніж до 1,000 золотих (около 110 доларів) за кожного страченого, однак дотепер не знайшовся ні один кандидат на цю урядову позицію.

### МУЗЕЙ САККА Я ВАНЗЕТИ У МОСКВІ.

МОСКВА, 11. квітня. Тут буде відкрито музей Сакка Я Ванзети, в якому збереться всі оригінальні документи, стосуючі справи обох страчених невинно робітників.

### РОБІТНИЧІ СТРАЙКИ Й ЛЬОКАВТИ ПО ЦІЛІЙ НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 13. квітня. Положення в Німеччині стає з кожним днем шораз більше критичне. Контракти юній з працевлаштування кінчаються в цім місяці і заноситься на велику боротьбу між капіталом і працею.

Працевлаштування стараються перці кидати визов робітничтву, проголошуючи льокавти. Робітники в свою чергу готуються до страйків. Товариство саксонських металевих індустріалістів проголосило сьогодні льокавт 250,000 робітників, виклинувши їх на вулицю.

В Гамбургу вишло сьогодні

на страйк 7,000 робітників. Текстильні барони в північній Баварії заявляють, що на слідує юній тиждень вони проголосять льокавт, який обійме поверх 100,000 робітників.

Представники юній західнонімецьких цементників відкинули рішення арбітражної ради й ухвалили застрайкувати 26. квітня. Сьогодні рано в Ессені збиралася арбітражна рада, щоб поладити найбільший конфлікт між рурськими майнерами а працевлаштування. Поки що не прийшло до ніякого рішення.

### ЗАВОДЯТЬ 7-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ В РАДЯНСЬКІЙ СОЮЗІ.

МОСКВА, 12. квітня. Двадцять-три текстильні фабрики, в яких працює 98,000 робітників, вже завели 7-годинний день праці.

Офіційні звіти виказують, що за короткий період від часу заведення 7-годинного дня праці, виробництво фабрик значно збільшилося. Виробництво збільшилося в великій мірі завдяки тому, що заведено три зміни праці замість двох. В додатку до збільшення продукції, 18,000 нових робітників дістали працю, кошт продукції значно зменшився, а

також поліпшилися життєві умовини робітників.

ЛЕНІНГРАД, 12. квітня. На першого травня буде заведений 7-годинний день праці у фабриці одягу ім. Володарського і в фабриці обуви "Пролетарська Північ".

### ЖІНКИ У ПРОФСОЮЗАХ.

МОСКВА. — Недавно опублікована статистика виказує, що в професійних спілках Радянського Союзу є два і пів мільона жінок. Тисячі жінок займають високі професійні і адміністративні становища.

### ПІДЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ В БОЛГАРІЇ ЗГИНУЛО ДВАЙЦЯТЬ ОСІБ.

СОФІЯ, Болгарія, 15. квітня. — Виявляється сьогодні, що підчас землетрусу, який навістив вчора полудневу Болгарію, було менше жертв у людях, як подавали перші звітлення.

Обчислюють, що всіх убитих було 20, а ранених трохи менше як 100. Мале число жертв пояснюють тим фактом, що землетрус стався в публічне свято, коли більшість населення була на вулицях ріжних місточок або пікнікувала поза містом. Будинки в навіщеній землетрусом околиці по найбільшій частині не великі ані не стоять близько себе.

Андрій Ляпчев, який є міністром внутрішніх справ і прем'єром, відвідав навіщені землетрусом околиці і повідомив,

що землетрус захопив територію около 15 миль в обводі, а містом Чирпан як центром. Ця територія має около 120,000 населення.

Ляпчев сказав, що Чирпан є тепер обезлюднений. Майже всі будинки в місті є знищені або дуже ушкоджені. В Борісовграді є знищених три чотвертих будинків, а село Думорво цілком зруйноване.

В Чирпані було 12 убитих і 50 ранених, а всім убитим було в доколичних селах.

МІСТО МЕКСИКО, 17. квітня. — Пресві депеші кажуть сьогодні, що кілька міст у стейті Оаксака є знищені землетрусом, що навістив вчора вечером полудневу Мексику. Жертв у людях не було.

### В Італії лютує страшний фашистський терор

Італійська поліція, при допомозі фашистської міліції, арештує щоденно сотки осіб по цілій Італії. — До переповнених в'язниць кидують усіх, яких підозрівають, що вони є ворогами фашизму. — В країні панує паніка і хаос.

АГРАМ, Австрія, 16. квітня. — Пресві депеші з італійського міста Ракеку, що лежить на італійсько-югославському кордоні, наводять оповідання подорожників, які кажуть, що в цілій Італії панує паніка і хаос. Італійська поліція, при допомозі фашистської міліції, розпочала страшний терор, щоб розправитися з "ворогами фашизму".

Майже в кожнім місті й місточку Італії поліція арештує щоденно сотки осіб, яких підозріває, що вони є антифашистами, та кидає їх і в так вже переповнені в'язниці.

МІЛАН, Італія, 16. квітня. — Сьогодні померла тут ще одна особа, що була ранена підчас експлозії бомби пару днів тому назад. Таким чином число всіх загинувших від експлозії

зійшло до 18. Бомба була призначена для короля, але він спізнився з виїздом на виставу і виїшов ціло.

### КАЖЕ, ШО МУССОЛІНІ ГОТОВИТЬСЯ ДО ВІЙНИ.

СПАЛІЯТО, Югославія, 11-го квітня. — Стефан Радіч, провідник хорватської селянської партії, промовляючи вчора на масовім вічу, заявив: "Муссоліні пригтовляється до війни. Він бажає захопити Далмацію від Югославії, але ця провінція становить наше морське побережжя і є полита нашою кровю. Ми мусимо задержати її за всяку ціну".

Радіч закликав слухачів до боротьби з імперіалістичними затіями фашистів, які пруться на Балкан.

### ЯКІ ПАРТІЇ ЗАБОРОНЕНО В ЯПОНІЇ.

ТОКІО, Японія, 12. квітня. — Міністерство внутрішніх справ оповістило, що японський уряд розвазав селянсько-робітничу партію, японську робітничу раду й організацію Пролетарська Молодь. Цей крок уряду проголошує незаконними всі ліві політичні організації, бо японська Комуністична Партія була проголошена незаконною кілька років тому.

Заборона лівих партій наступила після переведення в цілій країні численних рейдів, підчас яких арештовано більше як 1,000 лівих політичних і трейд-юнійних провідників.

Процеси проти арештованих робітників розпочнуться в недалекому майбутнім у Токіо, Осака, Фукуока й Сапоро.

### РІЖНІ ВІСТІ

#### ЗАЛІЗНИЧНИКИ І МЕТАЛІВЦІ ІНДІ ПІДНЯЛИ СТРАЙКУ.

ЛОНДОН, 12. квітня. — Більше як 6,000 металевих робітників в Індії вийшли на страйк в симпатії до 20,000 залізничних робітників, що страйкують вже від деякого часу. Страйк був викликаний наслідком того, що підчас демонстрації в Бамангаді, коло Калькути, британська поліція убила п'ятьох страйкерів і 40 ранила.

По цілій Індії пронеслася буря протестів і інші трейд-юнійні задумують вийти на симпатичні страйки. Страйкері мирно пикетували залізничну яру, коли поліція розпочала вогонь.

#### ПОРТУГАЛЬСЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГУВАВ.

ЛОНДОН, 16. квітня. — Депеша з Лісбони повідомляє сьогодні, що португальський уряд зрезигнував після видання прокламації президента.

Майор Вісенте Фріетас, міністер внутрішніх справ, дістав поручення скласти новий португальський кабінет.

ЛІМА, Перу, 16-го квітня. — Звідомлення з департаменту Арєквіпа в полудневім Перу кажуть, що підчас землетрусу в останній пару днів згинуло там 10 осіб. Наслідком землетрусу обсунулися місцями гори й заблокували дороги.

#### ПАНГАЛЬОСА ЗАШЛЮТЬ НА ОСТРОВ КРЕТУ.

АТЕНИ, Греція, 14. квітня. — Бувшого диктатора генерала Т. Пангальоса рішено вислати на острів Крету. Кажуть, що викрити новий протидержавний заговор, на чолі якого стояв Пангальос. Разом з ним арештовано 11 офіцирів. Знайдено також лист жінок Пангальоса, в яким вона повідомляє заговорників про свою жертву в сумі 300,000 драхмів (\$3,900 доларів), що вона призначила на конспіративні цілі.

Генерал Пангальос був у в'язниці в Атехах і чекав суду за те, що в липні 1926 року зробив державний переворот і настановив себе диктатором. Його усунув від влади генерал Конділіс і посадив до в'язниці.

#### АРЕШТ ЛИСТОНОШІВ ЗА КРАДІЖ ГРОШЕЙ.

ТОРОНТО, 10. квітня. — Тут арештовано двох листоношів, Семюела Кирка й С. Дж. Петіта, за рабунк королівської пошти. Обох їх обвинувачують в забиранні листів, у яких були гроші. Петіт служив на пошті через 16 років.

Товариші робітників! Відновляйте передлату на свій часопис "Українські Робітничі Вісті"!

### ВИЗВОЛИЛИ КОМУНІСТА З В'ЯЗНИЦЬ.

БЕРЛІН, 12. квітня. — Отто Браун, комуністичний письменник, якого заповано в тюрму за "державну зраду", зостав сьогодні звільнений своїми симпатиками.

Браунові дозволено було поговорити зі своєю нареченою в судовім будинку в присутності двох дозорців. Раптом відчинилися двері і до середини увійшло сімох "джентельменів", які зараз вийшли і забрали з собою Брауна і його наречену. Одного з них задержано в коридорі, але він відмовився подати своє прізвище.

### ТОМАС СОЦІЯЛІСТИЧНИМ КАНДИДАТОМ.

НЮ ЙОРК, 16-го квітня. — Вскраєва конвенція соціалістичної партії номінувала сьогодні Нормана Томаса з Меріон, Огайо, кандидатом на президента при надходжчих виборах у Злучених Державах.

Джеймс Г. Маврер з Рідінг, Пенсильванія, зостав номінований кандидатом на віцепрезидента.

### СТРАЙК У ДЖЕНЕРАЛ МОТОРС У ШВЕДЦІ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 12-го квітня. — Велика фабрика, яку збудувала тут корпорація Дженерал Моторс, була закрита вчора, коли 1,100 робітників вийшли на страйк, щоб заперестувати проти приманення до праці неюнійних робітників. Майже всі робітники у фабриці прилучилися до страйку.

Страйк був викликаний помімо того, що не був санкціонований унійним урядниками. Робітники сподіються, що Дженерал Моторс згодиться на їх домагання в короткім часі, бо компанія хоче випустити свої нові автомобілі на ринок перед тим, як це зробить Форд.

### СНІГ ЗАСИПАВ 200 ЛЮДЕЙ І ТИСЯЧІ ХУДОБИ.

САНТІЯГО, Чіле, 16. квітня. — Повідомляють, що в районі озера Жіронес, у горах, сніговіца засипала 200 осіб і тисячі селянської худоби.

### ПОМЕР ПІДЧАС ЕКСПЕРИМЕНТУ НАД СОБОЮ.

МОСКВА, 10. квітня. — Тут помер вчора директор Державного Наукового Інституту Олександр Богданов, автор відомих праць по подітчий економії.

Богданов по фаху лікар. Він одержав титул доктора медицини 35 років тому і тоді почав брати активну участь в робітничім революційнім русі, як член соціал-демократичної партії. Останніми часами Богданов належав до Комуністичної Партії.

Смерть Богданова наступила наслідком невдалого експерименту з переливанням крові, який він зробив на собі.

БУДАПЕШТ, 17. квітня. — Сьогодні досвіта був тут землетрус, який тривав пару секунд, але не зробив ніякої шкоди.

### ПІДЧАС ПОЖАРУ У ВІННІПЕГУ ВТРАТИЛО ЖИТТЯ П'ЯТЬ ОСІБ.

Минулої суботи по полудні у б'юку Кеса Лома, на розі вулиць Портедж і Шербрук у Вінніпегу, вибух великий вогонь, в наслідок якого п'ять осіб втратили життя, а шість є поцелених і покалічених. Всі загинувші, крім одного, були винесені фаерменами з горючого будинку й померли в дорозі до шпиталу або в шпиталі. П'ятий скочив з вікна пятого поверху на розпростерту фаерменами сітку, однак упав головою в дриліну й також помер в дорозі до шпиталу.

До такого великого нещастя причинилося головне те, що в будинку не було "фаерскейпс" ані достаточного виходів. Також були інші недолатки в будинку, який не є збудований після модерної системи.

Провінційнальний вогневий комішонер Е. МекГет розпочав слідство над причиною вогню, але по переслуханні пару свідків слідство відложено до пізнішого часу.

### ЖЕРТВИ ВОГНЮ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

АЛТОНА, Па., 16. квітня. — В маленькій оселі Блейр Фор головою в дриліну й також помер в дорозі до шпиталу.

До такого великого нещастя причинилося головне те, що в будинку не було "фаерскейпс" ані достаточного виходів. Також були інші недолатки в будинку, який не є збудований після модерної системи.

### КОМПАНІЯ ВІДТЯГНУЛА ОСКАРЖЕННЯ ПРОТИ КОНДУКТОРА.

Довідуємося з достовірного жерела, що Вінніпегська електрична компанія відтягнула свої оскарження проти кондуктора Дж. С. Дикса, якого відправила була від роботи в листопаді м. р.

За Диксом усталала юнія трамваєвих робітників і домагалася, щоб компанія назад прийняла його до праці й очистила від всіх закидів. Компанія зразу не хотіла цього зробити, але пізніше, за посередництвом федерального міністра праці Гінана, годилася прийняти Дикса до праці, тільки в іншій департаменті. Робітники цим не вдоволилися й переголосували вийти на страйк, якщо компанія вповні не сповнить їх домагань. Про своє рішення вони повідомили міністра праці.

Тоді Гінан вислав до Вінніпегу двох урядників з департаменту праці, щоб вони на місці полагодили справу. Після конференції між представниками компанії і юній та урядниками з Оттави було оповіщено офіційно, що компанія годиться прийняти Дикса до праці, але в іншій департаменті. Не згадувалося тоді нічого про відтягнення компанії оскарження проти Дикса і виходило таке, що представники юній згодилися на те, що компанія готова була сповнити і перед страйкомі голосуванням. Тимчасом справа малася інакше, бо компанія відтягнула свої оскарження проти кондуктора і тим самим юнія віднесла частинну побіду, хоч і не добилася того, щоб Дикс був назад прийнятий до праці за кондуктора.

### ФРАНЦУЗЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА КОМУНІСТА З АВСТРІЇ.

ПАРИЖ, 12. квітня. — Французька поліція арештувала австрійського комуніста Шулера під замітом, що він пробував ширити "комуністичні доктрини" серед французького війська. В останніх пару днях переведено багато інших арештувань серед комуністів.

Про арештування повідомлено австрійській консулті і негайно буде виданий розпорядок, щоб депортувати Шулера.

### ПРО АРЕШТУВАННЯ НА ПЕРЕДВИБОРЧІМ МІТІНГУ.

Шулер був арештований на передвборчій мітінгу. Зібрани робітники б'юролися з поліцією, щоб визволити комуністичного провідника. Багато робітників було побитих, коли поліція пустила в рух палки й тягнула Шулера з мітінгу.

### ТРАНСПОРТОВІ РОБІТНИКИ СТРАЙКУЮТЬ.

БЕРЛІН, 3. квітня. — Більше як три тисячі берлінських транспортних робітників вийшли вчора на страйк, коли роботодавці відмовилися дати бажану підвишку платні. Вони запропонували 6 проц. підвишки, однак робітники борються за 15 проц. підвишки.

### КОМПАРТІЯ АНГЛІЇ ПРИНЯЛА РЕЗОЛЮЦІЮ ПЛЕНУМУ В.К.К.І.

МОСКВА. — Секретаріат Видавничого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу одержав від Ц.К. Компартії Великої Британії телеграму, в якій горвиться:

статність, і зважаючи на те, що в них є деякі помилки, заміно їх більш певною резолюцією пленуму. Ц.К. вживає заходів, щоб скликати конференції на місцях для всебічного обговорення резолюції пленуму і всіх висновків, що з неї випливають, а також щоб перевести широкую дискусію в партійній пресі й у всіх партійних гуртках."